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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 7 AVRIL 1921.· 

Propo~ition de loi tendant à autoriser la_commune de La Bouverie ·à procéder 
à la revision de la liste électorale communale de 1920-1921 (1). 

RAPPORT 
FAIT, AU. NOM DE LA COM&IIS~ION (2). PAR •. V,UW B~l.l,E. 

MESSIEURS, 

Le projet de loi a pour hut de permettre à l'administration communale de 
La Bouverie de réparer l'erreur qu'elle a commise en procédant à la confection 
des listes électorales de H>20-·192t. 

Cette erreur a eu pour conséquence de provoquer des réclamations électorales 
contre un millier de femmes mariées, l'administration ayant omis d'indiquer à 
côté du nom tie la femme mariée celui de son mari et la date de naissance de 
celui-ci. 

Ces réclamations ont été soumises à la Cour d'appel de Bruxelles; des conclu­ 
sions ·ont été déposées an. nom <les femmes par un citoyen de La Bouverie, lequel 
a omis de se faire remettre procuration et s'est vu débouter. 

En fait donc, la proposition de loi a pour but de corriger deux négligences : 
t0 celle de l'administration communale qui n'a pas inscrit les noms des maris à 
côté du nom de leurs femmes; 2° celle du citoyen qui s'est pourvu contre les 
réclamations mais en omettant de se faire remettreprocuration. 

La Commission estime que la Chambre poserait un précédent dangereux en 
entrant dans cette voie. 

Chaque fois qu'une décision judiciaire se baserait sur des irrégularités ou des 
négligences, on verrait des citoyens demander le vote d'une loi pour permettre 
de modifier la décision du tribunal. 

(~) Proposition de loi, n° 179. 
(iJ La Commission était composée de HM. HARIIIGStE, vrésident, MA~ON, PtÉRARJ>, 

Pusssaran el VA:-; BELLE. · · 
H 
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C'est un ordre d'idées dans lequel la Chambre ne peul entrer .. 
Le? délais et les formes de réclamation en matière électorale. ont été observés: 

la loi a été scrupuleusement observée ; on ne peut que s'incliner. · 

C'est pourquoi Ja Commission, par trois voix. et.une abstention, propose à la 
Chambre de rejeter le projet de loi qui lui est soumis. 

Le Rappo·rteur, 
- FR. VAN BELLE. 

Le Président, 
ALP. HARMIGNIE. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

\'ERGADEHING VAN 7 APRIL 1921. 

Wetsvoorstel tot het verleenen van machtiging aan de gemeente · La Bouverie 
om de lijst der kiezers voor de gemeente 1920-1921 te herzien ( 1 ). 

VERSLAG 
NAMENS DE cousnssre (i) UlTGEBRACHT DOOR DEN HEER 'l'A.~ IIEl,1,E. 

MIJNE IbmrnN, 

· Het wetsontwerp heeft ten doel, aan het gemeentebestuur van La Bouverie toe 
te laten, de missing te herstellen, welke zij heeft begaan bij het opmaken van 
de kiezerslijsten voor H)20-21. 

Die missing gaf aanleiding tot het indienen van bezwaarschriften tegen de 
inschrijving van een duizendtal gehuwde vrouwen; het bestuur had inderdaad 

.. nagelaten, benevens den naam van· de· gehuwde vrouw dien van haren echtgenoot 
en den datum van dezes gèboorte te vermelden. 

Die bezwaarschriften werden aan hel Hof van Beroep te Brussel onderworpen: 
besluitschriften werden namens de vrouwen ingediend door een ingezetene van 
La Bouverie, clic verzuimd had zich eene volmacht te doen ge,·en en wiens eisch 
werd afgewezen. 

Feitelijk heeft het wetsvoorstel ten doel, een dubbel verzuim te herstellen : 
1 ° dit van het gemeentebestuur dat de namen der mans niet heeft ingeschreven 
nevens den naam hunner vrouw; 2° dit van den ingezetene, die in beroep kwam 
van de bezwaarschriften, doch niet van cene volmacht voorzien was. 

De Commissie is van gevoelen, dat de Kamer een gevaarlijk precedent scheppen 
zou, indien zij dien weg mocht opgaan. 

Telkens als eene beslissing der rechtbanken zou gegrond zijn op onregelma­ 
tigheden of nalatigheden, zou men ingezetenen zien optreden om te vragen dat 

(1) Wetsvoorstel, n' 179. 
(1J De Commissie, voorgezeten door den heer HA1ut1G:m:, bestond uit de heeren 

l\lAssoN, P1Ê11Ann, Pussemsn en VAN BELLE. 
Il 
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eene wet zou. ingevoerd worden ten einde de beslissing van de rechtbank te 
wijzigen. 

Daartoe mag de Kamer zich niet leencri. 
De termijnen en de wijzen bepaald voor de bezwaarschriften in kieszaken 

werden in acht genomen; de wet werd streng nageleefd; men moet er zich bij 
neerleggen. 

Om die redenen stelt <le Commissie aan de Kamer voor met 3 stemmen en 
l onthouding, het haar voorgelegd wetsvoorstel niet aan te nemen. 

Oc Verslaggeve1', 
FR. VAN BELLE. 

fJe Voorzitter, 
ALP. HARMIGNIE. 


